

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган ЗПК, завкома и заводоуправления Магнитогорского
ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина.

31 АВГУСТА
1944 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 104 (727)

Молодежь завода готовит гвардейский рапорт товарищу Сталину

Скоро исполняется годовщина со дня подписания молодежью и комсомолом Советского Союза письма товарищу Сталину. Молодежь нашего завода со всей энергией борется за выполнение принятых на себя обязательств. Растет количество комсомольско-молодежных фронтовых бригад, смен, агрегатов. Получили право именовать комсомольско-молодежными несколько цехов комбината.

В цехах комбината дружно подхвачено обращение четвертой заводской конференции комсомола — достойно встретить годовщину подписания клятвы вождю. Комсомольцы и молодежь, обсуждая это обращение, берут новые производственные обязательства.

Об этом рассказывается в помещаемых ниже материалах.

☆☆☆

Дадим металла, сколько нужно

Молодежь среднелиствого цеха с большим интересом обсуждала обращение четвертой заводской конференции комсомола ко всем комсомольцам и молодежи промышленных предприятий Челябинской области.

Выступая на молодежном собрании, начальник комсомольско-молодежной смены тов. Соколов от имени коллектива дал слово завоевать в августе в социалистическом соревновании первое место в цехе. Выступление тов. Соколова поддержали все участники собрания. Было взято обязательство выполнить месячный план цехом на 110 процентов.

Молодые среднелистники показывают, как они умеют держать слово. Коллектив старшего оператора тов. Бондаренко и старшего вальцовщика тов. Курядина, где работают молодые прокатчики

т. Иванни, Лебединский, Лукьянов, Саликов, Отрембекский, Чуприна и ряд других, показал стахановские образцы работы. За 25 дней августа он выполнил задание на 116 процентов. Комсомольцы т. Лебединский и Лукьянов обязались работать без брака и экономить электроэнергию. С честью выполняется и это обязательство. За последние пять дней они не имели ни одной тонны брака; не допускают холодных ходов механизмов и добиваются экономии электроэнергии и металла.

Наш комсомольско-молодежный коллектив, следуя большевистским традициям, сдержит свое слово и выдаст столько сверхпланового металла, сколько от нас потребует Красная Армия.

М. ГОЛУДНОВ — секретарь комитета комсомола среднелиствого цеха.

Наша святая обязанность

С большим патриотическим подъемом встретили молодые сталеплавильщики первого цеха обращение комсомольцев комбината ко всей молодежи Челябинской области.

Успешно завоевывает право подписать рапорт товарищу Сталину молодой сталевар тов. Прияков. Работая на шестой

мартеновской печи, он выполнил задание с начала месяца на 110 процентов.

Наша святая обязанность помочь коллективу цеха вернуть знамя Государственного Комитета Обороны.

В. МАРКИН — секретарь комитета комсомола первого мартеновского цеха.

Встали на стахановскую вахту

29 октября — год, как молодежь и комсомол Советского Союза подписали полное патриотическое стремление письмом великому полководцу Красной Армии товарищу Сталину. Наш коллектив, желая отметить эту знаменательную дату образцовыми производственными достижениями, встал на стахановскую вахту. Коллектив стана «300»-3 взял на себя обязательство дать в августе 105 процентов плана, снизить выход брака до 0,25 проц. и вторых сортов до 0,3 проц.

Чтобы гарантировать выполнение этого

обязательства, молодые прокатчики потребовали от администрации бесперебойного снабжения стана металлом. Широко развернулось социалистическое соревнование на всех рабочих местах стана. Молодые прокатчики показывают образцы трудовой доблести. За 27 дней августа производственный план станом уже выполнен на 106 процентов. Впереди идет бригада начальника смены тов. Трахтмана и мастера тов. Крестникова, выполнявшая план за это же время на 110 процентов. Как подлинны гвардейцы, ведут себя на производстве комсомольцы-вальцовщики Алексей Тришкин, Николай Маслов, бригадир-комсомолец Иван Покидов, сварщики Миша Мельников и Петя Гаврилов.

Н. ТИМАН — секретарь комсомольской организации сортопркатного цеха.



На снимке: один из передовых сталеваров нашего завода, бывший воспитанник ремесленного училища, тов. А. Бикбатов.

Фото М. Михайловой.

Доблесть и героизм победоносной Красной Армии являются для нас постоянным источником воодушевления в труде. В начале июля мы на длительное время оставили станки и отправились на поля подсобного хозяйства. На пропашных работах наш коллектив выполнил задание на 156 процентов.

Вернувшись в цех, станочники собрались на митинг, на котором дали слово во что бы то ни стало наверстать время, затраченное на пропашке, и выйти с перевыполнением плана. Молодежный коллектив новомеханического цеха встал на трудовую вахту «За советскую Литву!» с тем, чтобы выполнить взятое обязательство. И слово свое одержал. В июле мы дали 102 процента месячного плана.

В августе многие бригады нашей смены

СОЗДАДИМ БЕЗОПАСНЫЕ УСЛОВИЯ ТРУДА

Несмотря на всю напряженность обстановки, вызванную военным временем, вопросам оздоровления условий труда на нашем комбинате уделялось и уделяется огромное внимание. Об этом убедительно говорят некоторые цифры. Если принять число случаев травматизма предвоенного 1940 г. за 100 проц., то в 1941 году, то-есть в первый год войны, эта цифра была снижена до 67,6, а к началу 1944 года уже составляла 59,5 проц. При сравнении данных по травматизму за семь месяцев 1944 года с данными за тот же период 1943 года также наблюдаем снижение числа несчастных случаев.

Успех дела решили проведенные организационно-технические мероприятия в области техники безопасности и промышленной санитарии. Следует, однако, отметить, что комбинатом далеко не в полной мере использованы все возможности для более резкого снижения травматизма.

Чистота в цехе и на рабочих местах — свидетельство культуры производства.

В своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил: — Советский завод должен быть расчистником чистоты и порядка.

На комбинате, особенно в 1944 году, в этой области сделано очень много, но в основных цехах — доменном, коксовом, мартеновских, прокатных и в шлюхо-динасовом — элементарная чистота еще не соблюдается.

— Без элементарной культуры нельзя успешно выполнять задачу дальнейшего подъема нашей промышленности, — сказал тов. Маленков.

Промедление в решении этих вопросов тем более нетерпимо, так как травматизм от захламленности продолжает иметь место.

Чрезвычайно важное значение в снижении и полной ликвидации травматизма приобретает инструктаж по технике безопасности с показом безопасных приемов работы. Для большинства профессий имеются инструкции и правила, многие рабочие периодически инструктируются. Но эти инструкции и правила часто нарушаются вследствие отсутствия систематического наблюдения со стороны инженеров и техников за безопасностью работы. А в ряде случаев инженерно-технические работники сами нарушают установленные правила. В

мартеновском цехе № 3 обермастер тов. Кашеев, несмотря на сигналы крановщика, стоял под провозимым ковшем с металлом. В том же цехе мастер тов. Кучай забрался в ковш, оставленный под металлом. В динасовом отделении зав. производством тов. Щеголев не обращает внимания на отсутствие ограждений. На блюминге № 2 механик тов. Повираев при демонтаже горячих ножиц не закрепил тяжеловесных деталей, которые угрожали безопасности рабочих.

Во многих цехах отсутствует профилактическая работа, предупреждающая травматизм. Не создано еще непримиримое отношение рабочих и инженерно-технических работников к нарушениям правил техники безопасности.

Директор комбината тов. Носов и главный инженер тов. Бурцев оказывают большую помощь цехам в осуществлении ряда технических мероприятий по усовершенствованию техники безопасности и промышленной санитарии (механизация трудоемких процессов, вентиляция и т. д.). По указанию главного инженера комбината тов. Бурцева разработаны организационно-технические мероприятия по дальнейшему улучшению условий труда. Остается привлечь к непосредственному участию в работе по технике безопасности средний командный состав, обязанный в установленные сроки реализовать все эти мероприятия и провести всесторонний инструктаж рабочих с показом им безопасных условий труда. Наряду с этим (что также особенно важно) необходимо, чтобы каждый инженер или техник в цехе отвечал за безопасность работы на его участке.

Нужно, чтобы на рапортах у начальника цеха, у директора комбината периодически докладывались итоги проведенной работы в области безопасности. Вопросы безопасной работы должны стать предметом частых обсуждений на бригадах.

«Надо, наконец, понять, что из всех ценных капиталов, имеющихся в мире, самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры» (Сталин).

Эту сталинскую заботу о человеке необходимо воплотить в наши практические каждодневные дела на производстве.

И. БЕРГ — начальник отдела техники безопасности комбината.

Мастера не инструктируют новых рабочих

В основном механическом цехе попрежнему немало несчастных случаев. Дело в том, что мастера и бригадиры плохо инструктируют новых рабочих, не знакомят их с элементарными правилами техники безопасности.

На днях на совещании инженерно-технических работников цеха мастера и бригадиры обязались провести подроб-

ный инструктаж всех новичков, показать им безопасные приемы работы, а также снабдить исправными инструментами, надежными цепями и тросами.

В основном механическом цехе травматизм может и должен быть полностью изжит.

Р. БОРОХОВ — участковый инженер отдела техники безопасности.

Выполнить решение собрания

Не так давно в обжимном цехе на партийном собрании обсуждали доклад заместителя начальника цеха тов. Савальова о состоянии техники безопасности. На собрании были установлены факты нарушений инструкций по технике безопасности. Много говорилось о предоставлении вырубщикам защитных очков, об очистке рабочих мест от хлама и мусора, об исправлении ограждений и переходных мостиков. Вызывает тревогу состояние цепей, тросов и других подъемных средств.

Тут же на собрании помощник начальника цеха по оборудованию тов. Сивак обещал немедленно устранить недочеты по технике безопасности.

Руководители цеха и бюро партийной организации обязаны установить жесткий контроль за выполнением всех мероприятий по устранению возможностей несчастных случаев в обжимном цехе.

Ф. ВОЛЧЕНКО — инженер отдела техники безопасности.

ГВАРДЕЙСКИЙ ТРУД НА ПОЛЯХ И У СТАНКОВ

идут со значительным перевыполнением заданий. Особенно возросли темпы нашего трудового наступления после того, как до нас дошла радостная весть о награждении великого полководца Красной Армии товарища Сталина орденом «Победа». Коллектив смены взял обязательство выполнить план августа на 110 процентов. В этом месяце мы в течение шести дней снова работали на полях совхоза. Несмотря на это, мы наеемся выполнить свое обязательство.

С 6 августа наш цех перешел на поточный метод работы. Это позволило высвободить некоторое количество людей и оборудование. Поток облегчил физический труд на многих трудоемких операциях. Рационализация производственного про-

цесса увеличила производительность труда и сократила выход брака.

Вожакими социалистического соревнования в цехе показывают себя лучшие бригады нашей смены, возглавляемые т. Федоровой Дусей, Мирошник Володией, Мишиным Николаем. Все они с начала этого месяца идут на уровне 115—128 процентов задания. Трудовую доблесть проявляют многие наши станочники. Ольга Посунько с начала месяца имеет 340 проц., Мария Сысоева — 270 проц., Аня Вадина — 240 проц., Вера Руденко и Тая Рассказова — по 216 проц. нормы.

Весь наш коллектив живет единственной мыслью — как можно больше и лучше помочь любимой Красной Армии в разгроме врага.

Н. ЛИТВИНОВ — мастер смены новомеханического цеха.